

## Församlingsrådet i Gamla Uppsala församling

Plats och tid: Gamla Uppsala prästgård  
tisdagen den 13 mars 2024 kl. 18.00-21.25

Justeringsdag och plats: Lötenkyrkan 21 mars 2024.

Underskrift

Sekreterare: .....

Martin Nilsson, paragraf §§ 14-27.

Ordförande: .....

Tilde Fång Norman, paragraf §§ 14-27.

Justerare:

Anders Gustafsson, paragraf §§ 14-27.

Johan Sundbäck, paragraf §§ 14-27.

### Bevis

Sammanträdesdatum 2024-03-12. Protokollet är justerat.  
Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Organ:

Uppsala pastorats kyrkoråd/ Församlingsrådet i Gamla Uppsala församling

Datum för anslaget uppsättande 204-03-26.

Datum för anslaget nedtagande 2024-04-26

Förvaringsplats Tunagatan, 753 10 Uppsala för protokollet

Underskrift.....

Martin Nilsson

## Innehåll

§ 14	Inledning .....	4
§ 15	Händelser i församlingen .....	5
§ 16	Någon från personalen berättar om arbetet .....	6
§ 17	Policy och organisation för ideella medarbetare .....	7
§ 18	Församlingsmötet 21 februari i Lötenkyrkan .....	8
§ 19	Gamlismässan .....	9
§ 20	Testamentsgåva till Gamla Uppsala kyrka .....	9
§ 21	Församlingens vårfest 20 april i Lötenkyrkan .....	9
§ 22	Vänförsamlingen Kuressaare .....	10
§ 23	Vänförsamlingen Bulawayo South Parish .....	11
§ 24	Kommande årsmöten och representation .....	12
§ 25	Församlingsspaning .....	13
§ 26	Omvärldsspaning .....	14
§ 27	Övriga frågor och avslutning .....	14

Justerandes signatur



| AG

| JS

Utdragsbestyrkande

Ledamöter	Närvaro	Beslutande	Tjänstgörande ersättare
Tilde Fång Norman, ordf	X	X	
Anders Gustafsson, v ordf	X	X	
Martin Nilsson, sekr	X	X	
Per Davidsson	-	-	Britt-Marie Rosén
Karin De Afonseca	X	X	
Erik Johansson	X	X från § 2	Johan Sundbäck § 1
Johanna Knutsson	X	X	
Gun Mases	X	X	
Eva Noreborg	X	X	
Gunnar Sedvallson	X	X	
Andreas Holm	X	X	
<b>Ersättare</b>			
1. Britt-Marie Rosén	X	X	
2. Ann-Sofie Hååg	-	-	
3. Johan Sundbäck	X	X § 1	
4. Ann-Sofi Davidsson	-	-	
5. Vakant			

Justerandes signatur



| AL

| JS

Utdragsbestyrkande

**§ 14 Inledning**

Ordförande förklarade mötet med övriga ärenden för öppnat.

- a) Upprop enligt närvarolistan.
- b) Som justerare valdes Johan Sundbäck, Anders Gustafsson
- c) Adjungering. Anna Maria Lund.
- d) Dagordningen godkändes med tillägg "fika på nästa möte".
- e) Föregående mötesprotokoll 16 januari lades till handlingarna.
- f) Andakt/inledning och samtal kring boken "Levande tillsammans med Kristus", kapitel 3. "I världen tillsammans med Jesus".

Justerandes signatur



| AG

|

VS

|

Utdragsbestyrkande

§ 15

**Händelser i församlingen**

Församlingsrådets beslut  
Att tacka för berättelserna.

**Ärendebeskrivning**

Något som ledamöterna vill berätta om händelser i församlingen.

Ärkebiskopens besök blev en helkväll med en fullsatt kyrka. Många samtal både under samlingen vid soppan och i det organiserade samtalet efter mässan.

Biskop Martin blev mycket uppskattad av "Toppenhänget" som han träffade först. Han hade med sig julkort han hade fått av dem och fick både skriva autografer och ställa upp på selfies.

I Lötenkyrkan var det en uppskattad dag för de som ville medverka med musik i gudstjänster. Petter och Helena Ahlin medverkade och delade med sig av arrangemang till psalmer och sånger som deltagarna fick sjunga och spela tillsammans på olika instrument.

Justerandes signatur



| AG

| JS

Utdragsbestyrkande

§ 16

**Någon från personalen berättar om arbetet**

**Församlingsrådets beslut**

Att tacka för en intressant beskrivning.

**Ärendebeskrivning**

Anna Maria Lund, chefssekreterare, pedagog, välkomnas.

Hon berättade att hennes tjänst förändrats de senaste åren. Men även de nya uppgifterna är intressanta. Nu har hon en halvtids sekreterartjänst. Hon får lära sig om diaries, arkiv mm. Var sammanhållande under tiden med vikarierande församlingsherde.

Ansvar för planering av personalmöten, tjänstgöringslistor, deltar i funkaverksamheten och deras konfirmander när vi har det. Även medverkan vid funkagudstjänsterna.

Arbetar med kommunikation och är med i internationella missionsgruppen.

Är budgetansvarig för ekonomin i Gamla Uppsala kyrka.

Volontärsamordnare i församlingen. Utbildning i besökstjänst.

Sköter volontärregistret. Det finns en särskild sida på vår hemsida där man kan anmäla om man vill bli volontär.

## § 17 Policy och organisation för ideella medarbetare

### Församlingsrådets beslut

Att bilda en samordningsgrupp på 3-4 personer med representation från de olika kyrkorna Anna Maria Lund är självskriven ledamot.

Att utse Martin Nilsson, Tilde Fång Norman, Gun Mases och Johanna Knutsson. Församlingsherden kan också delta när det går.

Att ta fram en församlingsanpassad policy/handlingsplan för det ideella i församlingen.

### Ärendebeskrivning

Församlingsrådet formulerar ett förslag eller uppdrar till en samordningsgrupp att ta fram förslag till församlingens policy för ideella medarbetare utifrån kyrkorådets övergripande policy (se bilaga 2).

### Utvärdering av halvdagen 3 februari. Vad tar vi med oss från dagen?

- Kalla det för "Policy för ideella medarbetare" i stället Volontärpolicy.
  - Bilda en samordningsgrupp kring ideella och söka kontaktpersoner för olika arbetsområden grupp tillsammans med Anna Maria Lund.
  - Ta fram ett årshjul för arbetet som inkluderar, rekrytering, utbildning, uppmuntran m m.
  - Via SAMKO samtala om policyn så den kan samverka med Lötenkyrkan.
- Till hösten blir det en fest för alla ideella i församlingen.

## § 18 Församlingsmötet 21 februari i Lötenkyrkan

### Församlingsrådets beslut

Att tacka för redogörelsen och ett bra ordnat församlingsmöte.

Ett särskilt tack till Natalie och Angelica.

### Ärendebeskrivning

Natalie Haddad från ungdomsjouren och Angelica Mörtzell från Lötenkyrkan gav information om området och det sociala arbetet i Gamla Uppsala. Mycket bra uppslutning till mötet.

Natalie och Angelica berättade om hur det fungerar via socialtjänsten och arbetet i Lötenkyrkan. Berättade med engagemang om kärleken till ungdomarna och många fina samtal i mindre grupper.

Torsdag eftermiddagar är det i Lötenkyrkan en samling med program, men många ungdomar är där varje dag, särskilt vid lunchtid.

Det finns uppföranderegler och ofta blir en del avvisade.

Viss tid har man fått pauserat verksamheten på grund av för många regelbrott.

Både polisen och socialtjänsten visar sin uppskattning för kyrkans arbete.



| AG

| JS



## § 19 Gamlismässan

### Församlingsrådets beslut

Att tacka för redogörelsen.

### Ärendebeskrivning

Under vintern har en ordning med flera liturgiska moment prövats. Församlingsherden informerade om två olika varianter som nu använts. En med sjungen liturgi.

## § 20 Testamentsgåva till Gamla Uppsala kyrka

### Församlingsrådets beslut

Att tillstyrka församlingsherdens förslag att beställa 25 kors utifrån testamentsmedlen.

### Ärendebeskrivning

Församlingen har fått 25 000 kronor som testamentsgåva efter Gerda Heidel.

Församlingsherden föreslår att vi använder pengarna till att ta fram ett kors utifrån silverskatten som hittats i Gamla Uppsala för hundra år sedan. Korset har troligen en koppling till nuvarande Kiev i Ukraina.

En silversmed kan göra en prototyp för cirka 4 000 kronor.

Kostnaden för varje kors skulle bli 650 kronor.

Gåvan skulle därmed kunna räcka till 25 kors och eftersom de säljs finns då medel för att tillverka fler om behovet finns.

## § 21 Församlingens vårfest 20 april i Lötenkyrkan

### Församlingsrådets beslut

Att tacka för idén om arrangemanget.

Att notera att Johan Sundbäck, Johanna Knutsson och Karin de Afonseca anmälde intresse arbeta praktiskt.

### Ärendebeskrivning

12.00 Barnmusikal i Lötenkyrkans kyrksal.

12.30 Lunch. Ungdomsgruppen i Lötenkyrkan grillar, Heiner Helm tar kontakt.

Lite lek och tävlingar – Linnea Skog och Jessica Sjöström

14.00 Slut

|

|

|

§ 22

**Vänförsamlingen Kuressaare**

**Församlingsrådets beslut**

Att vi vill fortsätta vänförsamlingskontakten och teckna vänförsamlingsavtal.  
Att uppdra åt au att besluta om vilka som får åka och undersöka hur det kan finansieras.  
Att Andreas Holm tillfrågar några av de anställda  
Att fråga Per-Anders Sölvén om han skulle vilja följa med.

**Ärendebeskrivning**

Kontakt har nu nåtts med vänförsamlingen i Kuressaare, Estland via deras styrelseledamot Rein Orn.  
Där finns ett intresse av fortsatt kontakt och därmed samtal om avtal.  
Vi inbjuds till en biskopsvigning 8-11 maj när deras präst Anti Toplan, som varit på besök hos oss i Uppsala ska vigas.  
I bifogad bilaga finns program och tid är då avsatt för vänförsamlingsavtal.

AU är positiva till att sända en grupp till biskopsvigningen.  
Kontakt har även getts till Lötenkyrkan eftersom relationen började via den.  
Där finns sedan några år en kollekt på 10 284 kronor som inte blivit överlämnad.

Tidigare kyrkoherden Per-Anders Sölvén har även fått del av informationen och gett respons.

Några anmälde intresse att delta.



|

AG

|

JS

|

§ 23

**Vänförsamlingen Bulawayo South Parish**

**Församlingsrådets beslut**

Att undersöka om det är församlingar som bjuder in gäster till Sverige under hösten och i så fall skulle vi kunna bjuda på besök till Uppsala.

**Ärendebeskrivning**

**a) Vänförsamlingsresa**

Uppsala stift har meddelat att de inte kan ansvara för planeringen och ledningen av vänförsamlingsresan till Zimbabwe, p g a vakans och omorganisation.

Vid församlingsrådet möte 16 januari togs följande beslut:

Att uppdra åt Eva Noreborg att ta en första kontakt med vänförsamlingen i Zimbabwe samt, att ta kontakt med de församlingar i stiftet som har vänförsamlingar om man kan göra något tillsammans och söka några som kan vara i ledningen.

Den 9 april kl 18 har Kvinnor för mission en samling om Zimbabwe på stiftskansliet. Det kan vara ett tillfälle till samtal.

-----

Eva Noreborg har nu fått ett svar från Zimbabwe att de kan ta emot ett besök, enligt bilaga 4.

**b) Anslag till Bulawayo South Parish, 2023.**

**Församlingsrådets beslut**

Att stå fast vid tidigare beslut och följa upp att utbetalningen genomförs enligt kyrkorådets beslut.

**Ärendebeskrivning**

Av olika skäl har bidraget för 2023 inte utbetalats som begärts. Beslut om bidragsfördelningen togs av kyrkorådet 13 juni 2023, §43.

Uppsala pastorat att tillfrågat stiftet om rätt betalningsväg och stiftet har svarat att församlingen inte bör sända öronmärkta gåvor men att om det ska göras inte gå via stiftet i Zimbabwe.

## § 24 Kommande årsmöten och representation

### Församlingsrådets beslut

Att utse Tilde att representera församlingen på UKR:s årsmöte  
Att utse Andreas Holm till Soldathemsföreningens årsmöte  
Att utse Martin Nilsson att vara representant på LPUH.

### Ärendebeskrivning

Under

- a) UKR:s årsmöte 18 april, i Katedralcaféet och med Mattias Lönnebo + någon personal från F16 som föredragshållare.  
Fika 17.45, föredrag 18.00 och årsmöte 19.00.  
Beslut om vilka som representerar församlingen.
- b) Soldathemsföreningens årsmöte 26 mars kl 18.30.  
Beslut om vem som representerar församlingen.  
Andreas anmälde intresse vid föregående församlingsråd § 5.
- c) LPUH Långtidsplanerat underhåll 9 april 13.00-16.30.  
Förslag från au till representant från församlingsrådet: Martin Nilsson.



| AG

| JS

§ 25 **Församlingsspaning**

**Församlingsrådets beslut**

- a) Att tacka för rapporterna och lägga protokollen till handlingarna.

**Ärendebeskrivning**

**a) Församlingsherden informerar**

Kyrkans gamla nyckel är uppsatt i lokalen Brunnen  
Medarbetare som pensionerades från tjänst i Gamla Uppsala har bjudits in till en träff 14 maj.

Andreas visade på en serie foton på ikoner från ikonmålaren Christina Lundström som han tänker kan användas i församlingen.

**b) Ordföranden rapporterar**

Berättade från ett möte med församlingsordförandena i de fem församlingarna. Där togs initiativ till ett möte med församlingsherdarna, kyrkoherden och kyrkorådets ordförande.

**c) Gruppen kring Gamla Uppsala kyrka**

Nya ideér gällande parkering nedanför prästgården. Frågor gällande behovet av nuvarande kostsamma hantering av kollekterna när beloppen minskar mer och mer. Se övrigt i protokollet.

**d) Gruppen kring Tunabergskyrkan**

Satsning på heldagsaktivitet 5 maj. Se övrigt i protokollet.

**e) Internationella missionsgruppen**

Våffelcaféet är 23 mars blir i Lötenkyrkan. Det blir även prästostförsäljning av präster på Ica Samköp i år. Se övrigt i protokollet.

**f) Missionsföreningens protokoll 18/1 och 15/2.**

§ 26

**Omvärldsspaning**

**Församlingsrådets beslut**

Att lägga samtliga protokoll till handlingarna.

Att särskilt tacka Gun Mases för hennes insats i Vänsam.

**Ärendebeskrivning**

**a) Kyrkorådet (30/1).**

**b) Vämförsamlingar**

Kontakterna har redan behandlats i tidigare paragrafer

**c) Vänsam**

Protokoll från RPG 24/1.

Även Vänsam har haft årsmöte, protokollet kommer senare.

Ett stort tack till Gun Mases som gör en stor insats för Vänsam.

**d) Uppsala Kristna Råd**

Inget nytt att rapportera.

§ 27

**Övriga frågor och avslutning**

Fikaansvar vid nästa möte i Tunabergskyrkan 23 april.

Gun Mases har fått förhinder, Andreas Holm ställer upp som ersättare.

Ordförande förklarade mötet för avslutat och församlingsherden leddes oss i bön.



| AG

| JS

|